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és íÉflOO koronára állandó munka- 

képtelenség esetére szól.

Válasz.
Miskolcz. 1903. cleczember ő

r r \ — ko llir szvvint llieronvmi Károly kereskedulvm- 
iigyi niniisztvr II kövvlkvzo levelet intézte az államvasutak 

igazgalóságához:
..li császári es apostoli királyi felsége folyó hó ‘l-án Becsben kelt leg­

felsőbb elhatározásával a magyar kir. miniszterelnök ur eloterjeszti-se alapján 
engem kereskedelemügyi m. kir. miniszterré méltóztatott h-gkegyelmesel>l)eti 
kinevezni. Midőn a kereskedelemügyi minisztérium vezetését tényleg átveszem, 
azon várakozásomnak adok kifejezést, hogy az Államvasutak tiszt lkaid < ng< ni 
feladataim megoldásában hazafias kütelességérzettel és teljes buzgalommal fog 

támogatni. Uieronymi, s. k.“
Szinte szokatlan, liogv egy miniszter székfoglalása alkalmával forduljon 

a vasutasokhoz.
\ vasút megépítése <íta sok miniszter, köztük nem egy ..rlőkelö dilettáns 

fordult meg azon a magaslaton és hozzá szoktunk, hogy csupán a távozás 
alkalmával szóljanak hozzánk az elismerés meleg hangján.

Mi jámborok, sohasem tekintettük ezt. udvariassági aktusnak, mert min­
den ilyen nagy ur távozása alkalmával felszakadt keblünkből a sóhaj: milyen 
kár. hogy épen most távozik, midőn már megismert bennünket, mert nyilatko­
zata alapján ítélve, bizton hittük, hogy épen most segített volna rajtunk, a 

midőn már — nem teheti.
Kegyelmes í rónknak hozzánk intézett szavai szokatlanok lévén, elolvas­

tuk talán százszor is.
Igv olvasás közben mintha abban egy csekélyke sajtóhibát találnánk.
Vgv tűnik fel nekünk, hogy az engem és a teludatuim szavak közül 

egy „is" szócska kimaradt.
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És midőn a legkomolyabban tűnő­
dünk fölötte, megjelenik egy szatirikus 
kis vasutas kohold s a fülünkbe súgja: 
„Szeretnék én egy olyan minisztert 
látni, a kit mi nem támogatnánk, (le ...“ 
es mielőtt a kérdést megfordítva tenné 
fel, a kis pajkos eltűnik...

Tökéletesen igaza van !
Mert miként a többi minisztert tá­

mogattuk hazafisággal, kötelességt udás­
sal, miért ne támogatnánk épen őt, a 
ki, mint maga is büszkén jelentette ki, 
mint kis tisztviselő kezdte és küzdötte 
fel magát oda, a hová hivatva van, 
hogy a saját vérén segítsen.

Kegyelmes Urunk ! Kormányra ju-
fása alkalmával szivünk eg ész mi •legé-
vei üdv őzüljiik s; eljöveteléi hűi a jobb
jövő hajnalának hasadását látjuk

1 lála legyen az ég Ur; í ti;ik, hogy
(fűben. kegyelmi 's urunk, nem az e lök elő
dilettánst, hanem a valódi szitku Ulbert
kaptuk intézményeink éléri *, it ki is-

TARCZfl.
Hulló levelek.

Egy kis virágot adtál 
Te egykor én nekem.
Hogy tőled egy emlékem.
Egy kísérőm legyen.

Azóta hű kisérem,
E kis v irágkehely.
Pedig virág nélkül sem 
Feledhetnélek el

Mikor e kis virágot 
Élet s illattele 

Adtad nekem, szerelmed 
ld'adtad-e vele ?

S ha az élövirágga I 
Szived is átadód:
Enyém-e most midőn már 
Elszáradt e virág?

Gr. Kun I

meri a mi munkánk legapróbb részle­
teit, ismeri sajátosságát, ismeri köteles­
ségtudásunkat, hazafiul buzgalmunkat.

Ha pedig az „is“ ott tényleg nem 
hiányzik s nem oda való, akkor meg 
jobb !

Mert akkor a súlypont az engem 
szóra esik, az ön személyére, kegyelmes 
Urunk !

így már az a szürke papír egészen 
másképen néz ki, egészen mást beszél, 
mert K egyelmességed neve, aláírása 
megnyugtat, egyben felbátorít!

( fut, Kegyelmes Urunk, minden erőnk­
ből, legjobb tudásunk szerint teljes 
erőnkből fogjuk támogatni működésé­
ben, mert jóindulata, nemesszi viisége 
ismeretes minden magyar előtt, külö­
nösen piaiig azok előtt, a kik szeren­
csések voltak s mint vasutasok. On 
alatt szolgáltak.

Midőn tehát szent fogadásunkat meg­
tettük s Ígérj ük, In ig v azt mindenkoron és

Jancsi.
A „Haladás“ számán irta: Irentruh.

.líinrsi ! - hangzik ki keményen a szo­
bától, mire Sáska János huszár abbahagyva az 
udvaron a eziezázást a Marival, egy szeinpillan 
tás alatt bentereui a szobában s keményen 
megáll gazdája. Szolrsvay István huszárhadnagy 
előtt :

Parancs!
Itelelétli II óra van. ám a hadnagy ur meg 

mindég az ágiban fekszik. Nem csoda, mikor 
megint késő reggel vetődött haza. Máskor is 
megesett már ez s Jancsi tudja, hogy a hadnagy 
IIr az elmulasztott kirukkolás miatt most bete­
get fog jelenteni s ő viszi majd erről az Írást 
a kaszárnyába.

I gy is van. A hadnagy ur felül az ágyban s 
ti ntát, tollat es levélpapirost parancsol. Jancsi 
felkutatva az Íróasztalt, egy iivegeeske léniát, 
egy tört tollszárat és egy fél iv papirost tesz az 
ágy mellé egy kis asztalkára.

A levélpapiros a szoba közepére repül.
— Levelpapirost mondtam, — szamár! — 

mit adogatsz mást ! Ott van a fiókban, a czimeres.
Jancsi csodálkozva veszi fel a földről az el­

repített papírlapot. Tudja, hogy ilyenen kell 
„beteget jelenteni,“ nem pedig a czimeres kó­
péid á ban. Az másra való. vitt már olyat is eleget.



I!X)3. deczemher 6. HALADAS 3

minden helyzetben be is fogjuk tartani, 
ne vegye Kegyelmes lmunk kiesinybitíí- 
segnek éltül a sokat csalódott vasúti 
néptől azt, ha figyelmet felhívja — a 
múltakra emlékeztetve immár tart­
hatatlan helyzetére.

Bizalommal fordulunk Xagyméltósá- 
godhoz, mert a sors jilságos kezét lát­
juk abban, hogy a vasutasok megvál­
tójának egy igazi vasutast küldött, a 
kit az ég áldása, a mi hűségünk és 
hálánk kisérjen áldásos munkájában!

A porosz királyi államvas­
utak „D“ vonatai.

A porosz királyi államvasutak élénkebh 
forgalmú fővonalain a rendes gyorsvonatokon 
kiviiI úgynevezett „I)J ilhreet) vonatok is 
közlekednek. Rzen vonatok tX)— lőtt kilomé­
ter sebességgel haladnak.

Leginkább két nagyobb s egymással süni 
érintkezésben lévő város között járnak ezen 
vonatok s az egész vona'on alig állanak meg. 
úgyszólván csak ott tartózkodnak, a hol

Ite gazdája ezúttal nem ..szolgálati jegy-et 
ir. Ma nem mulasztott rukkolást azon egyszerit 
oknál fogva, mert a mai t)H]>|»al tizennégy napi 
szohaáristonmt ki-zil lenini. Tegnap sózta anya 
káha holmi elkesések miatt az ezredes es e 
tolót ti bubanatáhan mulatta keresztül Szolrsvay 
az. elmúlt éjszakát. Most llettersteig hát (inénak, 
az aranvos Miczi baronesse mamájának ir. a 
Imvá ma ebédre hivatalos. Ki kell mentenie ma­
gát. mert — oh kegyetlen vegzet ! — a szoba­
fogságot megtörni nem lehet.

Mialatt Szolrsvay a levelet írja. .hanoi az ágy 
lábánál megteszi a jelentési :

Hadnagy urnák alássan jelentein, nincs 
semmi újság. A föállatorvos ur tegnap délután 
itt volt es megnézte a Szikrát. Arnikával boro­
gatjuk a hátát. A futár ma reggel mind- 
megeite a zabját. A (salavér patkókelest 
kapott . . .

— Mit V No megölj gazember, bizonyosan 
rövidre kötötted megint az istállóban 1

Nem kötöttem, alássan jelentem. Arnikával 
borogatjuk azt is. A zabos zsidó pénzért jött. 
Ma is el fog jönni. Az álillát, a kit varratni 
vittem, elhozta a snájder. .lói megvarrta. Az 
ezüst czigarettli lávrzát megtaláltam a dívány 
alatt. Kifogyott a nyeregszappan és tegnap este 
ez a levél jött hazulról.

— Experess V Mutasd !
Szolrsvay az édes anyja Írására ismer a bo­

il gépkezelés miatt ez szükségessé válik 
vagy ha van a vonalon számbavehető nagy 
város, a mivynek forgalma a megállást in­
dokolttá teszi.

A vonatok a mozdonyon s kalauzkoesin 
kivid 3—4 négytengelyü folyosós kocsiból 
állanak, mely kocsik a lehető legnagyobb 
kényelemmel vannak kiállítva s úgy vannak 
szerkesztve, hogy azokból az utasok balese­
tek alkalmával könnyen menekülhessenek

Rendesen van ezen vonatoknál étkező 
kocsi is.

Folyosós kocsik a porosz kir. államvasu­
taknál úgyszólván csak ezen ..I)“ vonatok­
ban közlekednek, a rendes gyorsvonatoknál 
csak szakaszos kocsik vannak, azonkívül 
mig a gyorsvonatoknál lll-ik osztály is van, 
a nI)“ vonatok csak I-ső és ll-od osztályú 
kocsikból állanak.

I gvan a gyorsvonatoknál is meglehetősen 
gondoskodva van az utasok kényelméről, a 
mennvihen minden kid fülke között kifogás­
talan tisztaságú toilette áll rendelkezésre, de 
ez mégis távol áll a „D* vonatok kényel­
métől.

A gyorsvonatok és a „I)"1 vonatok között 
még azon különbség is van, hogy utóbbiak-

ftekou. Abhanhagyja az Írást és fellepi a levelet. 
Az aggódó tales anya korltolásaival van tele a 
level: „Mar megint sokat lumpolsz. költesz, — 
pénzzavarban vagy s meg sem vagy bizalommal 
az édes anyád iránt. A legényed (jóravalú derek 
fin.) elküldte a mosni való fehérneműt es ő irta 
meg, hogv pénzre van szükséged, llát ig> kell 
megöl num. hogy pénzzavarban vagy V l gy la­
tom, bogy a Jancsid jobban ráér az anyáddal 
levelezni, mint te fiam.“ stb. stb.

— Jancsi!
— l’arancs!
— Mit ittál te haza .'
— Elküldtem a szennycsrnhát. hadnagy ur.
— De Írtál is".'
— írtam, igenis.
— Mit ?

Hogy itt küldjük a szennyesruhát.
— Hát még
— Meg liogv a Szikrának nyeregnyomása van
— Hát még ?
— Hogy áruikéval borougatjuk a hátát.
— És ? Valid ki tüstént mit írtál még?
— Azt irtani még jelentem alássan. hogy küld­

jön az öreg nagysága pár forintokat, mert el 
fogvtak, a mik voltak, minthogy a zabos zsidó 
mindég jár a zab áráért, meg mások is. aztán 
a hadnagy ur mindég mondja, hogy majd ir 
haza pénzért, de nem er rá a szolgálat miatt, 
hát gondoltam, en Írok !
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„ál az ülőhelyek számozva vannak s a ren­
des menetjegyen kivül még egy ülőhelyre 
szóló jegyet («. n. „Platz karte“) ke l vál­
tani, a melyen már rajta van az utas • 
szere kijelölt ülőhely száma is es az ülőhely | 
az egész útra az övé marad, amig a o »»1 
vonatoknál a fennálló szabályok szerint, ha 
az utas ülőhelyét valamely tárgygyal nem , 
foglalja el és Így azt nem jelöli meg s míg 
időközben valamely állomáson a tartózkodás 
alatt kiszállott, azt más foglalja el, elveszti | 
azon ülőhelyre való jogosultságát és annak 
elfoglalása miatt nem szólalhat fel.

A J) ‘ vonatokban egy egész l-so, 11-o.t 
osztályú kocsi a „nem dohányzók“ részere 
szolgál, ami igen helyes intézkedés, mert 
bizony nem sokat ér az nálunk, ha egy 
folyosó« kocsiban egy „nem dohányzó* ulke 
van, míg a többi kocsiban erősen füstölnek, 
a nem dohányzó* szakaszban ulo csak úgy 
tudja magát óvni a füsttől, ha a folyosóra 
nyíló ajtót állandóan zárva tartja, arm nagy 
hőségben igen bajos állapot.

A kocsik körülbelül 20 méter hossznak, 
mint a mi négy tengelyű kocsijaink; minden 
szakasznak ajtaja mellett a záróléczen egy 
táblácska van, melyen a fülkében h-vo uh.

— Te Jancsi ! — szólt szigorúan a hadnagy 
- most az egyszer nem váglak pofon ezért

helyek számai láthatók ; a táblácska két 
részre van osztva : .Frei“ (szabad) és „Belegt“ 
(elfoglalva) felirattal, mig egy ülőhely sincs 
elfoglalva, addig a számok mind a J rei* 
felírás alatt vannak; a mint azok ellesznek 
foglalva, a kalauz kulcsával átfordítja azokat 
a .Belegt“ felirat alá, úgy, hogy a nélkül, 
hogy sokat körül kellene nézni a szakaszban, 
egy pillantás a táblácskára elegendő arra, 
hogy tudjuk, van-e hely a szakaszban, vagy 
nincs; megeshetik az is, hogy közbenső ál 
lomáson szádunk fel, hol a tartózkodás alatt 
szokás szerint az egész utazóközönség ki­
szalad a kocsiból, hogy egy pohár sort es 
egv „belegtes BrüdehenM vegyen magahoz 
s a szakaszok egészben üresek, de a tab 
bicska megóv az utólagos csalódásoktól.

Minden szakaszban a mennyezetről két vil­
lám.,slámpa hinti szét fényét, azonkívül 
még minden ülőhely felett közvetlenül a 
pánikig háttá»,jánuk tetején van egy egy 
suíiárvetővel ellátott izzólámpacska, 'Hely­
nek lényénél olvas,,, is lehet s a nemet 
gondosság annyira megy, hogy az iz/.olam 
pá.-ska mögött egy rekeszkebeii tarta e iz­
zólámpa üveghólyag is van. 8 L

(folyt küv.)

.... _ most az egvszei uvm .... 1 .
a szemtelenségért, (tekintettel az anya, level 
utóiratára, mely szerint 150 tonnt pénzes-le_ -
ben következik!) hanem ha meg egyszu ilyet 
teszel, letépem a füleidet!

— Igenis, hadnagy ur ! . .
- Most pedig itt ez a level, tolyta'ta 

Szolesvay átadván a háróeknak szolé hu ele 
1 viszed a meltőságos hamuénak, a hol .1 múl 

kor is voltál es ott átadod Aztán elme / az 
cvócsészekkel a vendéglőbe es elhozod az eh, 
üemet; ma itt ebédelek. Indulj!

Jancsi sarkonfordul és nagy sárkánytjuptn-
néssel kilódul a szobából.

<zo|(.<vav öltözködéshez lát. Szépen, lassacs­
kán, hisz van ideje, - két egész bet A tűkor 
előtt lassú nvugalommal kefeige» 1 a hnjiiv.ut > 
a kis Miezi bárónő jár az eszel,en. Miért is 
gondol mindég egy nőnemű felebarátra a teih- 
cmher bajuszkefélés közben i

A hajnszkeféléssel egybekötött ábrándozást a
Jancsi zavarja meg.

Kihoztam az ebédet, — jelenti.
— llát a levelet átadtad?
— Igenis átadtam.
— Takaríts lrí és teríts meg.
Jancsi a mos,lóvizet kiviszi s nyakon önti vele j 

az udvaron a házi ur kutyáját. A parancs első , 
része ezzel elvégeztetvén, a második teljesítésé­

hez fog s megtérít. Az asztal közepe,, egy Iorlcj- 
pezsgőspalaezk, friss but vizel rejt magában.

Szolcsvav az asztalhoz ül. ám alig pillant 1.1 

az ételekre, meglepetten fontul .laues, tele.
Te. micsoda ebédet hoztál í 

— Jó ebédet, hadnagy ur.
\zt látom. mondja Szolesvay s alniet- 

kodva nézi. hogy a csömör ülésig megunt sértés 
karaj. Borjú-szelet és szilvalekvams deielv, h 
Ivett' hal és vadnemiiek, hacheek es mladiok
pompáznak a tányérokon. .

Te Jancsi, en meg ilyet suliséin ettem a
Sár**a kakas"~b.au.

__ ||át hiszen nem is onnan hoztam ma az 
ebédet.

— llát honnan?
— Honnan ? Hat a méltóság,n Imn,éktől.
_ A báró ktol ’.? Ugrott fel Szolcsvav.
— Igenis A mint átadtam a levelet a .sacga 

kas“-!,:»,, elmentem a meltóságáekhóz es kertem 
a hadnagy ur ebédjét.

— A ha rocknál t!
Igenis. Mondtam, hogy a hadnagy ur ma 

otthon ebédel, hát adják ide az ebédet.
Oh, te krokodilus! Mit csináltál mar 

megint ! Aztán mit szólt a báróne r
— ( <u lálkozott, jelentem alássan.
— Persze, hogy csodálkozott, le vizihorju. 

hogy a fém he ne csodálkozott volna.il 11UTUC »IV/ ’ ..............
Hosszú léptekkel méri a szobát végig niu
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fl vereezkei kettős kaptár.*)
Ajánlva a méhészek figyelmébe.

A méhészettel foglalkozóknak igen sok kelle­
metlenséget okoz n rajiesés. de a rajnak be­
fogása is. Sokan azért nem méhész.kednek, mert 
nem vigyázhatnak a rajokra, de ha észreveszik 
is a raj kijövc'elel. ha az a szomszéd kertbe 
vagy magas fákra, sövénybe száll, csaknem fél­
napba kerül, inig méhesébe teheti a raj at.

Aki a rajieses es rajfogástól menekülni akar, 
azoknak megbecsülhet len eszköz „a vereezkei 
kettős kaptár“, mely ezelőtt 100 évvel az egész 
hazában elvolt terjedve, de ennek titkát a mé­
hészek féltve őrizték, másokkal nem közöltek ; 
jev lassan feledésbe ment.

A vereezkei kaptárból a méh nem rajzik ki, 
hanem kora tavaszszal egy hasonló kaptár té­
tetik hozza, a család és pedig az egész család, 
megoszlás nélkül dolgozhat az üres kaptárban. 
Miliőn kiépítették az üres kaptárt, szét vesszük 
s mindenikhez üres kaptárt teszünk, igy egy 
családból két csaliul lesz. az egyikben marad 
az anya, a másik anyát nevel magának. Igen

*) Tekintve azt, hogy olvasóink közül sokan fog­
lalkoznak méhészkedéssel. <• reájuk nézve hasznos és 
érdekes czikket szívesen közöltük. Szerk.)

gehen Szelesein. Egyszeriben elment minden 
étvágya az ebédtől. No ez szép eset ! A meg­
hívott vendég hazahozatja magának az ebédet ! 
Nevetni fog rajta az egesz város. S a bárónő I 
Mit gondol az most vájjon V

— Vissza nem küldheti*!» már az ebédet, 
gondolja Szolesvav — de valamit mégis esiik 
kell tennem. Te. — fordul .1 am sihoz itt van 
ót forint, szaladj a virágkereskedésbe, vegyél 
ett\ csokrot es vidd el a báróimnak. Mikoi át­
adod, mondd meg. hogy addig is, inig szeme 
ívesen tehetem, bocsánatot kerek a félreértés­
ért. Értetted 7

.Jancsi ismétli a parancsot s távozik.
Alig csillapodott valamicskét Szolesvav boszu- 

ságu, a Jancsi visszatér. Jelenti, hogy a vett 
parancsot teljesítette. Egyszersmind ót forintot 
ad át gazdájának.

Hát nem fizetted meg a csokor árát a 
vir ágkereskedesben V — kérdi Szolesvav.

He megfizettem. Ezt az ötöst a báróné 
adta. Először egy forintot adott, de arra azt 
mondtam, hogy az. kévés, mivelhogy a bokréta 
öt pengő volt. Erre aztán ideadta az öt forintot.

— Rettenetes ! — kiabál Szolesvav. Most meg 
megfizetteti a csokor árát ! X au neked eszed . 
— rivall rá Jancsira, — hiszen hozzád képest 
egv biv alvcsorda bál rendező-bizottság . Lódulj 
azonnal és vidd vissza azt a pénzt, mert mind­
járt agyonváglak !

meglehetünk vele elégedve, ha őszre 1 kaptár­
ból 1 kaptárunk van tele.

Őszkor a kettős kaptár közé egy üres rámát 
teszünk, egy délután, másnap reggelre az egyik 
kaptárból minden méh altba a kaptárba megy 
által, amelyikben az anya volt, midőn szétnyit­
ják, a mellektől elhagyott kaptárt és a rámát 
elveve, a hátsó deszkát a tele kaptárra tesszük, 
a méhcsalád igy fog telelni. A méhek által el­
hagyott kaptárból a mézes lépeket kivágva, az 
üres es kenyeres lépeket otthagyjuk, száraz 
helyre eltesszük s tavaszkor a kaptár hátuEó ^ 
deszkáját levéve, ezt tesszük hozzá, igy csak az 
üres tért kell beépíteniük.

E kaptárból aki akar, nyárban is szedhet 
mézet.

Az ingatlan „vereezkei kettős kaptár“ 
előnyei mindenféle ingatlan építmény ü midi- 
lak lelett-.

1. A rajieses és befogás sokszor igen kelle­
metlen. sok időbe kerülő, fáradságos munkájá­
tól megment, nem szökik el a raj, nem hagyja 
ott a köpüt. nem száll össze, nem megy vissza 
a raj, nem kell gondozni.

2. A méhek szorgalmasabban dolgoznak benne, 
mert a család megoszlás nélkül együtt dolgozik.

Jancsi elrohan.
Szolesvav a kanapén fetreng dühében, mikor 

Jancsi visszatér — egy nagy virágcsokorral a 
markában.

— Alásan jelentem a hadnagy urnák, vissza­
adtam az ötőst a 1 uiiónénak. X'issz,ívelte, hát 
én meg visszakértem a bukrétát. Itt vau.

A hadnagy ur szótlanul, kétségbeesetten ró­
kád a kanapéra . . .

A bíróság előtt.
Iliró : Maga már megint visszajött, hiszen alig két 

hete, hogy kijött a börtönből '*
Vádlott : bocsánat, hoztuk !

Kosár.
— llát nem tetszik, a mit mondok, édes Gitta!
— A mit mond, az megjárja, de az nem tetszik, a 

ki mondja !
Az aggszűz esztendők.

— Tíz év óta nem láttam kisasszony ! Azóta sok 
minden történt !

Bizonv! Öt évvel idősebbek lettünk!

Szép vidék.

— Sarah léim. angyalom, hodj ha még nyolez na­
pig ilejen szép idü lesz. elotazunk Lagó-Masóresz-be !
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3. A családot a nekünk a legalkalmasabb idő­
ben oszthatjuk meg, nem kell a rajzásra várni.

4. A családnak, a rajzáshoz készülés miatt 
nem kell — éppen a legjobb illőben — tétle 
niil a röplyuk előtt hevernie, mert van hol dol­
goznia. nem vesz el 10—lő nap — a legjobb 
időben hordás nélkül. Van tere a munkára.

ő. A kivonuló raj sok mézet elvisz, a befo­
gás után a hordó méhek sok mézet elfecsken­
deznek Itt megmarad a méz. Ilosz időben a 
rajokat még étetni is kell.

tí. I tszszel nem kell a méhet mézéért ki­
ölnünk.

7. K kaptárban jobban telelnek, mert '2 kap­
tárban sok méh együtt van, több méh keve­
sebbet fogyaszt.

A „vereczkei kettős kaptárral“ való méhész- 
kedésről az „Útmutatást“ tőlem 85 fillér bekül­
dése mellett portómentesen kapja a megrendelő.

A kaptár egyszerit fenyődeszkaláda, mely 
könnyen elkészíthető a minta után.

Kaptáruk télben megrendelhetők a könyvecs­
kémben jelzett helyen.

I ng in. Csap, 1003 november hó.
líncsknv Sámuel, 

méhészköri elnök.

A miskolezi MÁV. altisztikor.

A miskolezi máv. altiszti kör választmánya
a f". év november ‘25-re kitűzött ülését Krösz 
Elemér elnök távolléte miatt f. év novem­
ber 2!) én tartotta meg.

Ez alkalommal elintézést nyert a Balog- 
falván elszerenesétloniilt fiitők felállított, sír­
köveinek bőszenteléséről szóló jelentés.

A sírkövek költségeinek felszámításánál 
kitűnt, hogy a meglevő alap 100 koronával 
lett túllépve.

Miután a felmerülő költségekhez való jó­
tékony és szives hozzájárulásukat Temes 
várv Alajos főellenőr ur a saját és a ,,/v7- 
tartásu nevében 40, a „Haladás" 15 koro­
nával megelőzőleg megígérték, — amit a vá­
lasztmány annak idején hálás köszönettel 
vett tudomásul — a kör pénztára csak 45 
koronával van terhelve.

A választmány elhatározta továbbá, hogy 
mint az előző években, ugv az idén is a 
Szilve.-zter-estély megtartassák és előzetes 
intézkedéseket tett az lb()4. felír. 1-én tar­
tandó bálra is

HETI KRÓNIKA,

Háborgó vizein a nagy óczeánnak.
Hol fehér sirályok vijjogásnál szállnak,
Kitűnt egy gőzhajónk, „Petőfi-1 volt neve 
S méla emlékekkel lett a szivünk tele.
Számit a sors s olykor nem szeszélyes zsarnok : 
így Mint el valaha a lánglelkű dalnok.

fizikus uralnék mostan jubilálnak 
S hódolnak Röntgennek, miként egy királynak. .. 
Bizony méltó is a tudomány bókjára 
Ilii' - sugarának aligha van párja.
Meg se keinek tőle képet menyecskékről,
Ki álmodozik a csillagfákul égről . . .

I jra megszólalt, hogy csípje meg kánya 
Az önlóg-sz.igeinek hírhedt kapitánya. 
Szemforgatva Umet a színpadra lépett 
S füvet, fát megmozgat becsülete végett . . . 
Jajgat, hogy ügyeben napirendre temek,
•lohli vön biz hallgatni egy Dreyfus Alfrédnek . . .

('singilingi, itt van a Mikulás lacsi.
No hát gyerekek a rosszasággal ácsi I . . .
Hiába tátong a ezipőtük ablakba
Meg lesz majd jó féle virgácsukkal rakva . .
Mikulás estéjei . . . varázsliintö mese
Jaj, de hány gyermeknek nincsen czipóje se . . .

A pesti közönség nagy örömet leli 
Kgy csodagyermekben s ez Vécsey Feri.
Úgy hegedül ez a tízesztendős gyerek,
Hogy bámulják ót a koszorús mesterek . .
I'lste konczertekben, anionokban játszik 
Napközbe’ nagy vígan a mezőn lapdázik.

Megjelent, a galamb ! Olajág csőrébe’, 
Karácsonyra talán meg lesz már a béke . . .
S újra megindul a parlamenti gálya,
Mely hónapok óta szelek mérgét állja 
Csak ne légyen pereznyi ez. a lelkesedés 
Ne légy már délibáb: fízelósrendezós

Passe-partont.
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fl „Haladás“ iV-ik pályázata.
Szerkesztőségünk ismét pályázatot hirdet 

lapunk olvasó közönsége köréhen, ugv vas­
úti szakezikkekre, mint szépirodalmi közle­
ményekre.

IV-ik pályázatunk föltételei a követ kezük:

I. Egy a hazai vasúti szolgálat köréből 
vett eredeti szakközlemény, melv népszerű 
előadásban, egy lehetőleg általánosan érdeklő 
'árgyat dolgoz fel.

Az elsfí pályád ij eg-;,- o() koronás nnwy.
\ második egv 10 koronás arany.

II. Kix ántatik két szépirodalmi közlemény. 
Az egyik vers, a másik próza. Mtndeyvjk- 
tmk dija lo 10 kororut aranyiam.

\z I. sz. pályázat birálóiul ismét sikerült 
m "gnyerniink f/örgev László üzlet vezető 
itat, Tnrczny Fare néz hdftyyelő unit. a 

mi- kolez! üzlet vezetősé-g forgalmi és keres- 
.-«lelltli osztiílyának vezetőjét és /■'(//•esz 

''undor Ifimérnök unit. a miskolezi iiv. von- 
'atási osztályának vezetőjét, a kik ezúttal 

- készségesen vállalkoztak a bírói tisztre.
A II. sz. pályázat tiiráló bizottsága szer- 

.'■-zlősé-giink tagjaiból áll.

Innen-onnan.

Kedélyesen.
Hölgy Bizony, múlandó az élet Az ember azt 

'■ni tudhatja liogv mi vár rá Ma a férjem ölében 
vagyok holnap talán már Ábrahám ölében 

I r : Talán remélhetek holnap után ' .

Mégis.
így. hát felcsaptál mfilovarnak és vasárnap 

sináltál egv sétalovaglást. De fogadni mernék, hogy 
ló előbb volt otthon mint te

hálod nem is igaz. mert én " nllttm elíibb ollion 1

Ő csak tudja 1
bébiként, mennyi edj meg edj '

Léid hallgat
Nu. majd adok edj példa. Gondoljál, hogy 

apád és anyád elölted állanak llángv -zeniéi ez. 
l.ébt ! halj

Wih liájszt edj ■ Hiszen khetíi
hsak edj ' () mi húzónkba <> [idl'd ni’in számit

Rémület.
A feleselj : Te Géza olvastad ' A kedves mama irt 

egy regényt, mit a kritikusok nagyon dicsérnek.
Vő' diémülten fejéhez, kap Szent Isten ' Csak nem 

lesz az az asszony hall hatatlan !

Pályázati feltételek:

1. A pályázatban olvasóközönségünk min­
den tagja, valamint minden munkatársunk 
re-zt vehet s abból csupán csak a szerkesz­
tős ég van kizárva.

-• A pályamunkák névtelenül, jeligés le­
vői kisereteben küldendők be. A jeligés le­
vélben a szerzó neve és lakhelye foglaltatik.

• !. A pályamunkák terjedelme a lapunk­
ban közölni szokott ezikkek terjedelmével 
legyen egyező, kéziratban körülbelül 8 10
kút y any el vre terjedjen.

I. A beküldött pályamunkák a ..Haladás“ 
ulajdonát kepezik. s azok közlésének joga, 

ha pályadijat műn nyertek is, lapunk szer- 
kesztőségét illeti.

A pályadijak a bíráló bizottság által 
legjobbnak tilláit abszolút értékű munkának 
fognak kiadatni.

•>. Azon pályamunkák, melyek a pálva- 
di.jat nem nyertek meg s lapunkban nem 
közölhetők, felbontatlan jeligés levelükkel 
együtt megsemmisítietnek.

7. A pályamunkák f. é. deez. Iió lö-ig külden­
dők he a .. 1 laladá s"1 szerkeszt ősi-gének ez um* re

8. 1 pályázat eredményét karácsonyi 
szamunkban tesszük közzé.

Kelt Miskolezon, 1903. október hó 17-én.
A ..Haladás“ szerkesztösegc.

Fődolog a nyugalom.
Hallja, a maga rovar pora nem ér semmit!!
<Így - Hát hogyan alkalmazta
Ifelefujlam a nyílásokba, hol a poloskák ta­

nyáznak
Hát khi mondta, hogy főj jón bele a nyílá­

sukba -
Hát, hogy kell '

— Meg kell fogni oz édlatkhákat és rájuk hinteni 
O port !

De hiszen, ha megfogtam, agyon is üthetem
Agyonütni 1 mondja Jelig inteni nyugalom­

mal agyonütni > . .V« az se nem rósz !

Kirurgusnál.
Feleséy: Jaj kirurgus uram, talán még is meg­

mentheti az uramat!
Kirurgus: Hm, eret már vágtam rajta, pióezát is 

tettem rá. legfeljebb még a fogai! hozhatnám ki 1

Lehűtés.
Hölgy Ikit az üzlettulajdonos az ajtóig kisérti 

Menjen vissza Gelb ur. meg fog hűlni: külömben 
magamtól is kitaláltam volna Küszünüm az előzé­
kenységet !

Ilelb : Nines miért nadsága, nines miért ! Már ez 
nálunk üzleti szokás, mert utóbbi időben nadjón 
sokat lopnak nálunk !
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MIRER.
* Értesítés olvasóinknak. Értesít,jük olvasóinkat, 

liogv a nemzeti baleset biztositó részvénytársaság 
kívánságunkra mindazok részére, kik baleset­
biztosítással fizettek elő, ezentúl is igazoló je 
gvcket fog kiadni, melyek az eddigiekkel min­
denben megegyeznek. A kik az utóbbi hetekben 
fizettek elő biztosiiással s igazoló jegyeiket még 
nem kaptak meg, a napokban kézhez veszik 
azokat.

Gróf Serényi Béla államtitkár Ozdon mull hó
3o-án tartotta meg programinbeszédét a ilédesi 
kerület nagyszámban összegyűlt választó közón 
sege előtt. Az államtitkait a politikai kitűnősé­
geken kivid Görgey László üzletvezető és Kun 
Bertalan forgalmi főnök kísérték útjában. Nagy­
szabású beszedőben a többi úgyszólván kor­
szakot alkotó reformok es intézkedések között 
különösen a viezinális vasúti törvény revízió­
jával, a közeljövőben tervbe vett vasntépitkezé- 
sekkel. a motoroskocsi közlekedéssel s a tiszt­
viselők tizetésrendezésével foglalkozott. A pro- 
grammbeszéd után az ováczió számba menő 
lelkesedés lecsillapultával keilélyes villásreggeli­
hez ült a társaság. A szebbnél-szebb pohárkö­
szöntök között úgy gyönyörű formájával, mint

CSARNOK,
Egy éj története.

Oroszból.
Irta: Lavreczkij.

(Folytatás)

— En nem csaltam s nem akartam csalni...
—- Hát ez mi? Szemrehányás!? — vágott 

közbe Advotya, gyors asszony! logikájával, 
úgy értve a dolgot, hogy Szlobodin arról 
beszél, hogy ö az urát megcsalta. De hát 
miért használtad ki ezt a csalást ? Te be­
csületes, te őszinte ember, hiszen te is meg­
csaltad őt ! Mi együtt csaltunk . . .

Én nem arról beszélek — mondá gyön­
géden. Azt mondom, hogy magát én nem 
csaltam meg!

I jra elkezdett fel s alá járni.
Kendőjével megtörülte szemeit és arczát 

és inogva ment utána. Úgy tetszett neki, 
mintha kissé bánná a dolgot s mintha szá­
nalom és határozatlanság venne erőt rajta.

Vajsza! — szólt felegyenesedve s fel­
kelésre készen.

Szlobodin rápillantott szenvedő arczára s 
egyszerre eszébe jutott Kátyú fiatal és mo­
solygó areza.

gyújtó hatásával \7i<ints dános osztályfőnök 
lelkes felköszöntője aratott általános tetszést, 
ki ott ez alkalommal „ezivilben“ megjelenve, 
nem mint vasutas, hanem mint a miskolezi 
szabadelvűpárt kiküldött képviselője eltette a 
párt nevében az államtitkárt. — A kerületben 
nagy a lelkesedés és Serényi lieht grófnak 
egyhangú megválasztatása feltétlenül bizonyos­
nak mondható.

* A breznóbánya—veresköi vasút miitan- 
rendőri bejárasa Uhlynrik Béla vasúti es hajó­
zási főfelügyelő vezetése alatt múlt hó ‘27-en 
tartatott meg. A megnyitásról, valamint az azt 
követő ünnepség lefolyásáról nem Írhatunk, a 
mennyiben a szerkesztő-éghez intézett meghívó 
egy sajnálatos módon közbejött véletlenseg 
folytán nem jutott kezeinkhez, így lapunkat ott 
nem képviseltethettük.

Halálozás Zomhori ilyörgy államvasuti 16- 
raktárnok, harminezévi szolgálat után. Szolnokon 
elhunyt.

* Villamos Bécs és Pozsony között. Pozsony­
ból jelentik, hogv a becs pozsonyi villamos ügye 
uj stádiumba jutott. lírollv pozsonyi polgár- 
mester. Tauber mérnök es Neiszidler képviselő 
ez iigvben már érintkeztek is llieronymi keres­
kedelmi miniszterrel. Tauber mérnök kijelen­
tette. hogy a villamos financzirozásat allanz.es

_ Nos!? — kérdezte ingerült hangon.
Ez a hang mélyen sértette őt. Kierezte 

belőle a közönyösséget, a ,,vég“-et, a ver 
oly gyorsan a fejébe szökött, amily gyorsan 
felugrott s rávetette magát a kedvesére, 
maga sem tudta milyen szándékkal Csak 
szükségét érezte annak, hogy valamit cse­
lekedjék, hogy valakit elpusztítson, valamit 
összezúzzon s megmutassa az ercjet, a ha­
talmát. A nyelve mondott valamit, de aj­
kairól csak vad, siránkozó hangok hallat­
szottak. Szlobodin ügyesen kézen lógta ót, 
a mikor megakarta harapni kezet, elfordí­
totta őt magától s rálükte a pamlagra. Kifújta 
magát és bíborvörösen, dühösen állt felette. 
Avdotya szemei vagy félelmet árultak el, 
de areza siralmas, bűnbánó s a büntetést 
váró kifejezést öltött. De ez a bűnbánó ki 
fejezés sem lágyította meg őt Ellenkezőleg 
egyszerre valami kegyetlenség ébredt fel 
benne . . . rávetette magát, megragadta vá- 
la.it, felemelte és megvárta azután szokatlan 
erővel félrelökte, mint valami megunt dol­
got szokás.

— Nyomorult féreg! — kiáltott fél undor­
ral, alávaló, hazug féreg! — ismételte hö­
rögve s rábámult mozdulatlan testére és 
szemeire, melyek valami tompa önkívület­
ben megmeredtek.

(Folyt köv.j
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Társa ezég és a Hitelbank biztosítja. A miniszter 
megígérte, bogy az ügyet személyesen fogja 
megvizsgálni. Most vett értesítés szerint a kor­
mány jóváhagyta és engedélyezte a vasút ki­
építését .

Eljegyzés. Balázs Jenő gálszéesi állomás 
Iónok, Balázs Miksa, a gömöri pálvaudvar főnö 
kenek ti a, tegnap tartotta eljegyzését. Bropper 
Annával, az ó lublói takarékpénztár igazgató 
jának leányával, tartós boldogságot kívánunk e 
szép irigyhez I

* Áthelyezés, t leltért Nándor máv. mérnök- 
gyakornok a miskolezi üzlet vezetőség központ 
jóból a rozsnyói osztálymérnökségliez helvez- 
tetett át.

* Kétszáz kilométer óránkint. A napilapokból 
ismeretes, hogy a legelőkelőbb németországi 
vililamos czégekböl alakult társaság a legna­
gyobb menet sebességek eleresére nagvszabása 
kísérleteket végeztet a mnrienfeld— zosseni vil­
in '«i<is vonalon. Bz a vonal 2:! kilométer bosszú 
s indítást es fékezést beleértve, nvolez perez 
alatt már nem egy Ízben bejárták. A napokban 
ezt az utat ö perez alatt tették meg. ami órán 
kinti 200 kilométer sebességnek telel meg. A 
kocsi vezetője Üeirhel ilr. főmérnök a .. U oehe"- 
ban igen érdekt;s módon irja le az utazást. Már 
I sn - 1 Kő kilométeres sebességied úgy tűnik fid. 
mintha az épületek, táviidaoszlopok, fák slb. 
bdrbatallan gyorsasággal tűnnének el a kocsi 
mellett, a kocsi pedig egy belvben állana, csak 
a kocsi kerekeinek zöreje árulja el. bogy a kocsi 
megv. Kkkora sebességet idő lénv még eddig 
nem ért el. s azzal sem a madár repülése, sem 
a léghajó gvorsasága nem mérkőzik. A madarak 
röptűkben beleütődtek a motorba, a mint a 
motor utolérte őket. Bgy szemlélő a Berliner 
Tageblatt bau azt Írja. liogv az elr-pülö kocsiból 
csak annyit látott, hogy emberek vannak benne, 
de még mielőtt azok alakjáról csak némiképen 
is kepei alkothatott volna, a kocsi rég eltűnt. 
Jóllehet, hogy a pálya olyan egyenes, mint a 
kifeszitelt zsinór, a motor megpillantásától annak 
a látóhatáron történt eltűnéséig nem telt el fid 
perez. Az utazás lefolyású megmutatta, liogv az 
ut alatt semmiféle aggasztó körülmény nem le­
pett fel, s liogv a technika mindazon akadá­
lyokat, melyekkel az ilyen hatalmas gyorsaság 
egybe van kötve, el tudja hárítani. A 2<>() kilo­
meter menetsebesség elérése kétségtelenül fény 
pontot képez a technika történetében s a nemet 
elektrotechnikusok büszkék lehetnek e páratlan 
eredményie. Most már semmi kétség, hogy el­
lopjak érni a tervezett óránkinti g.'íu kilométert.

* Halálosan összeégett. Beiieső Bajos vasúti 
szolga felesége Nyár-utcz.a 2.'!. számú lakásán a 
borszesz forralótói meggyükül! es halálosan össze- 
egett. A károlyi-féle kórházba vittek.

Tűz az aradi waggongyárban. Aradról je­
lentik. hogy az odavaló Weitzer-féle waggongyar 
múlt, hó 29-en ej jel leégett. A tűz a gépszere­
lőben keletkezett s rövid idő alatt az egész

gyártelep lángban állott. A veszedelmet növelte, 
hogy a raktárakban nagy mennyiségű gyúlékony 
anyag volt felhalmozva. Három teljesen felszerelt 
aj mozdony, sok géprész és szerszám is elégett. 
A kart még nem állapíthatták meg.

* Az államvasutak jogtanácsosa. Az állam­
vasutak jogügyi osztályának vezetőjét, dr. 
Bartsch Gusztávot zugiráskodássnl vádolta I'ol­
lók Illés, a Budapesti I gy védi Kamara ügyésze, 
mert az államvasutak porös ügyeiben mint ügy­
véd járt td. jóllehet nem tagja a Budapesti 
l 'gy védi Kamarának. A járásbíróság s később a 
törvényszék fölebbviteli tanácsa megszüntette az 
eljárást, hivatkozással egy miniszteri rendeletre, 
mely az államvasutak jogügyi osztálya ügyvéd 
tagjainak jogot ad arra, hogy az államvasutak 
poros ügyeiben eljárjanak. B megszüntető ha­
tározat után dr. Barsch < lusztáv hatóság előtt 
való rágalmazásért idézte pörbe a Kamara 
ügyészét, ile a járásid ró ebben az ügyben is 
megszüntető határozatot hozott. IIr. Bartsch a 
törvényszék fölebbviteli tanácsához apellált, 
amely a járásbíróság végzését megsemmisítette 
s utasította a bíróságot. liogv Ítélettel döntse el 
dr. Bartsch panaszát. A járásbíróság ennek ele 
get is telt s a tárgyalás után Bullák Illést föl­
mentette. Bz itelet ellen a panaszos fölehbezett, 
de a budapesti büntető törvényszék fölebbviteli 
tanácsa, amely az ügyet tárgyalta, jóváhagyta 
a járásbíróság beletet.

* Havazás Olaszországban. Milanóban az 
egesz heten erősen havazott. Bgesz Belső (llasz- 
< írszagból nagy hóesések hire érkezik, némely 
helyen a közlekedés is megakadt. A Simplon 
vasút munkálatait, a nagy havazás miatt telje­
sen beszüntették.

■ Az ügymenet egyszerűsítése a fóldmivelés 
ügyi minisztériumban Tallián Béla minisztériu­
mában ezélszerii rendelkezéseket tett. amelyek 
arra valók, hogy az ügymenet egyszerűsítésével 
az ügyek ellátása mintiel gyorsabban történjék. 
A halas last nem tűrő ügyek az államtitkárnál 
vagy az államtitkaid teendők ellátásával megbí­
zott miniszteri tanácsosnál aznap referálaudók. 
A beérkezett ügydarabok a lehető leggyorsab­
ban, de legkésőbb tizen .egv napon akkor is el­
intő emlők, ha azok sürgősnek nem is jelez 
telnek. Kivételt képeznek azon ügyek, amelyek 
elintézése hosszabb tanulmányt, vagy hivatali 
okból halasztást igényelnek, de hogy ezen jel­
zett körülmények fennforognak-e, azt az ősz 
tálvfőnök állapítja meg. Bzentul minden negyed 
évbeli a miniszter számunkét ő székét fog tar­
tani Ha valamely ügyben a beérkezéstől szá­
mítva, bármihez napon belül sürgetés érkezett, 
a miniszternek jelentest kell tenni. Az ügy el- 
elintezésére a közbeeső intézkedések mellőzen­
dők. azon kell iparkodni, hogy minden dolog, 
minden felesleges iigyszainszaporitás nélkül in 
téztessék el. Az ügyosztályokban behozza a mi­
niszter a közvetlenséget és szóbeliséget, hogy
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rövid utón az tigyek felesleges i ni sós munkák 
elhagyásával, elintézhetek legyenek. Az ügy- 
osztályok csak elvi dolgokban korres|»ondáljanak. 
Magánfeleknek az ügyek érdemleges elintézésé­
ről csak az osztályfőnök vagy helyettese adhat 
felvilágosítást.

Hír szerint ezek a rendelkezések es egysze­
rűsítések a kereskedelmi minisztériumban is rö­
vid idő alatt keresztülvitetnek, megtoldva azzal, 
hogy jövőben a vasúti osztályban a fogalmazói 
szakban csupán csak olyan erők fognak alkal­
maztatni, akik már a külszolgálatnál előzőleg 
kitünően működtek s teljes megelégedésre tét 
tek szolgálatot.

* Merénylet az olasz király vonata ellen
l'tólag kitudódott, bár a hivatalos jelentésekben 
nyoma sincs, hogy az olasz királyi pár ellen, 
Cheorbourgban átutaztában, a vasúti vonalra 
őrködő katonák egyike merényletet akart el­
követni. Az illető katona, aki társaival sorfalat 
állott a vasúti vonal mentén, öt nagy követ ra­
kott a sínekre. Mivel a sorfalat álló katonák 
nem sáriin egymás mellett, hanem egymástól 
bizonyos távolságba voltak elhelyezve, a me­
rénylő az éjjel sötétségében véghezvihette tervé*. 
A katona neve biot és a ( halonsban állomásozó 
első gyarmat-gyalogezred harmadik századának 
közlegénye, önként jelentkezett négy évi katonai 
szolgálatra. Vall ette ezredes megindította 
ellene a hadbirósági eljárást. A merénylő társai 
azt állítják, hogy Ibotnak nincs helyes esze.

* Vasúti szerencsétlenség, Parisban a Met- 
rnpolitain-vasut egy motorkocsija e hó 2-án reg­
gel hat órakor rövid zárlat folytán, mely a hó­
val födött sínekre vezetendő vissza, kigyulladt. 
Az utasok még idejében kiszálltak a vonatból. 
A tüzet rövidesen eloltották.

* Öngyilkos tolvaj, bárány állomáson egy 
földbirtokos nngyobbmennyiségii halat akart lá­
dába csomagolva továbbítani. F Ü 1 ö p (íyörgy 
vasúti őr az ejt felhasználva, egy másik társá­
val feltörte a ládát és nagymennyiségű halat 
lopott el. Az állomásfőnök rájött a tolvajlásra, 
följelentést tett l'iilöp ellen, ki félelmében egy 
fára felakasztotta magát. Mire észrevették, már 
halott volt.

* Polgármester mint diszvasutas. Aradon a 
városi és máv. vasúti tisztikar között a kollé- 
giális jó viszonv ápolása céljából társasvacsorára 
jöttek össze a vasúti étteremben. Stankovics 
üzletvezető pohárköszöntőt mondott lnstitoris 
polgármesterre, kit „diszvasutas‘*-nak nevezett.

Farkas állomásfőnök tüstént a polgármester 
karjára akasztotta a szolgálati jelvényt, ami 
derültséget keltett.

* Azok a vicinálisok Boldog Magyarország­
nak valódi spec/ialitásai a viczinálisok. Ha csak 
alkalom vau rá, mindig szívest kifigurázza min­

denki a csigalassúsággal mozgó gépet. — Ilyen 
mulatságos história esett meg a napokban a 
boldvavölgvi vicinálissal. A lassan mozgó masina 
egyszerre csak a nyílt pályán megállt. Az uta­
sok fejvesztve tolongtak az ajtók közé, rémül­
tén kérdezve a megállás okát.

_ Mi történt V — kérdi megrémülve az
egyik utas.

- Egy tehén áll a síneken, — volt a kalauz 
válasza.

Azonban a baj csak kis ideig taitot.t. Sok 
fáradsággal a tehenet, is elmozdították az útból 
es a viezinális is elkezdett kászoiódni. \ agy tiz 
perez múlva a vonat megint csak megállt.

— Miért állt meg i-mét a vonat? — kér­
dezte a fenti kiváncsi utas.

— Hát megint utólertük azt az utálatos te­
henet. — felelt bus lemondással a kalauz . . .

Ezt a gvengc élezecskét egy viezinális lap­
ban olvastuk, melynek szerkesztőségében ha 
már kifogynak a „veszett kutvn", „sz.invnhn 
esett ember“, „részeg kutonn“ stb. sablonos 
állandó híreiből, a viezinális közönség gyönyör­
ködtetésére a vasul mögött kapargál.

* A Fiúméba rendelt és fedett tárolást Igénylő 
kocsirakományok felvételének ideiglenes be 
szüntetése. Az elbojózás Fiúméból már hetek 
óta nem tart lépést az odairányuló vasúti szál- 
litássál. A fiumei raktárak tömve vannak. Mind 
emellett a forgalom habár áldozatok árán is, 
eddig fenbirtatott. Miután azonban a legutóbb 
dühöngött tengeri vihar a raktárak egy részét 
es utakat használhatatlanokká másrészt pedig a 
a hajók érkezését a viharos időjárás bizonyt,a 
lanná tette, ennélfogva a Fiúméba rendelt es 
fedett tárolást igénylő kocsirakomány u fehéráruk 
felvétele a mai naptól, azaz folyó évi deczem­
ber hó 1-től kezdve heszüntettetik. A helyre­
állítási munkák serényen folynak es az el hajó­
zási viszonvok javulásával a lelvetel korlátozása 
előreláthatólag nehány nap múlva hatályon ki­
vid lesz helyezhető. Budapest, lön:;, november 
:íu. Az igazgatóság.

* Gazdátlan nyeremények. A legutóbb kiadott 
hivatalos kimutatás szerint a .lósziv sorsjegyek­
nél lt'.liOO db. olyan nyeremény van. a melyért 
még nem jelentkeztek, nyilván azért, mivel e 
sorsjegyek tulajdonosai nem tudják, hogy sors- 
j eg vük ki van már húzva. Így van ez a többi 
sorsjegvnél is és mivel ezek a nyeremények el­
évülnek. mondhatni, hogy sok millióra menő 
vagyon pusztul el azért, mert a sorsjegy birtoko­
sok nem eleg gondosak es nem járatnak meg­
bízható sorsolási lapot. Ennélfogva, a kinek 
sorsjegvei és egvéb értékpapírjai vannak, arra 
nézve rendkívüli fontos egy megbízható lapnak 
a járatása. Ilyenként ajánlható a „Pénzügyi 
Hírlap*, a melynek sorsolási mellékjapját a 
Pénzügyi I (mutatót a nagy melt m. kir. helügy 
miniszter mint teljesen megbízható szak közlönyt, 
a nagvmelt. m. kir. pénzügy miniszter mint szak­
értelemmel és pontosan szerkesztett közlönyt

I hivatalosan ajánlott. A lap előfizetői a januári



1903. def'zember <i. HALADÁS 11.

száminál ingyen megkapjak a lVnziigyi cs Tőzs­
dei r.vkünyvet, a mely s<d< hasznos tudnivalón 
kívül tartalmazza a kezdettől fogva az límd. ev 
végéig kihúzott, de kifizetés vegeit bemutatni 
elmulasztott sorsjegyek. kötvények es zálogleve­
lek hiteles kimutatását, úgy, hogy e köm vhol 
bárki azonnal megláthatja, ki van-e sorsjegye 
húzva, vagy nincs A . I’enzügyi llirlnp“ előfi­
zetési ára eg\ évre, a l’enzügxi útmutatóval es 
Józsiiéi h.vkönyvvei együtt ö korona, a mtdv 

postautalványon küldendő he a kiadóhivatalba. 
\ II. Kerepesi ut dl. szám.

rEJTÖRÖ.
I .n |> ti it I olvasóitól szívesen közlünk rejtvényekéi

Itvliiivjl vvny.

tizen lejtvény megfejtését f. é. derz niber héi HO an 
megjelenő .">l-ik számunkban húzzuk.

A megfejtés határidője ileezemliev Ili.
A megfejtők között eey jutalom!,önyvot sorselimk ki.
A f. e. 17-ik számit m közölt rejtvény megfejtése

„Száraz te. un. hallgató ajakkal 
Meddig ültök, v iiggrdt mail. rak ,J 
Nines talán meg elfeledve a dal.
Melyre egykor tanítottalak !
Vagy ha elmúlt s földié vis-za nem jő
A vig ének s régi kedveli k
begyen a dal fájdalmas, merengő . . .
Fiaim ! csak énekeljetek !

Irt» Tompa Mihály, Közli : K. B Koson ez, 1003. okt 
hóban."

\ kitűzött jutalmat a megleltük közül Kupp •tnián 
inerte meg, kinek ezimére 'züts .leit" : \ szerelem
csődje" ezitnii miivét postára tettük.

Szerkesztői üzenetek.
Csávók, Losoncz. Kérünk néhány számi ejt vényt . a 

múltkori küldeményt megkaptuk, köszönjük, de váll"
/ itnss.ig okáért száinrejtvényeki e i - s hksegiínk van.

0. Sz Nagvbecskerek. 11 .-'»iá ki.', ■•ind a szive., ima
dozásért, hivatalos és más elfogl itt-ágok nem enged 
ti’k meg a levélírást, de amint leltet. Iio-szim i's liö- 
ven válaszolunk Addig is őszinte baráti üdvözlet.

E A T Szent Miklós Intézkedtünk.
P tér 1. urnák Ro snyó. Szépen megirt rop l ádáját 

köszönjük, de csak akkor kaptuk kézhez, midén a lap 
már nyomva volt, Így legnagyo bb sajnálatunkra nem 
hozhattuk. Ha valami közleményünkben nem volna jé, 
bocsánatot kérünk az ünnepelnél, de máskép nem 
tehettünk, do legyen meggyőződve, hogy minket a 
legeslegjidd) szándék vezetett. I (tv !

T. A. Ha katona nincs, habion sem lehet. Ha habotn 
nem lösz, mért nem jönnek a levőink? üdvözlet!

K. B. Azért a szép versért, amely miatt a bizottság 
rangatsóhb fele valóságos kaczagörjbo esett s amelyet 
mi közlés végett még máig sem kaptunk mez. fogadja

legmélyebb — várakozásunkat s annak idején köszó- 
nctünket.

M. L. Igen, a bibliai Sára 7U éves korában lett 
menyasszony. De sem a hozomány nagyságát, sem 
pedig azt, hogy Ábrahám ur milyen anzot vágott, 
mikor ti a boldogító igent elszuszngía. öso iránti ke­
gyeletből el nőni árulhatjuk I

Felelős szerkesztő : Zsivkovics Antal.

Miury. I.ir. államvasutak 
l'zlotvozetőség Sz- rod 

30705/303.
Ili.

Pályázati hirdetmény.
A Karánsebos állomáson megüresedő p. tt. vendéglő 

bérlotéro ozciinol nyilvános pályázat hirdettot tik. A 
bérlet fenti vendéglőre nézve I !t<>4. évi márezius hó 
1 ",ol veszi kezdetét és tut ezen időponttól száinitott, 
üt éven át, vagyis 1P01) évi február ‘Js-ig.

Hérlönek it követkozó hfdyiséirek bocsáttatnak ren 
delkezésére:

\ laktanya épiilotlien .
1 szoba,
1 ho yha,
1 kamara,
1 gazdasági udvar és jégverem.
A felvételi épületben :
1 konyha,
1 kamura,
1 padlás és 
I gazdasági udvar
Htotok és italok az I. II osztályú váró és étterem­

ben, télen a folyosón, nyáron a kerti verandán áru 
sitliat

Az egy korona bélyeggel ellátott és „Ajánlat a ni. 
Ur. államvasutak fönt kiirt Karánsebos állomása pálya­
udvarán levő vendéglői üzletre* felirattal ellátott Inpe- 
e ételt, borítékba zárt timikii lönhen kellő okmányok­
kal fölszerelt ajánlatok 19*i.'t. évi deezomher hó 12-én 
déli 12 óráig az alnlirt üzletvezetőség általánes főnö­
kénél (TzletvczPtőségi palota I. emelet 21. sz ajtó) 
v i 1 személyesen, vagy kir. posta utján benyújtandók.

Bánatpénz fejében a bérlétté goo azaz kettőszáz ko 
róna ké zpénzben vagy állami letétre alkalmas érték­
papírokban, a szegedi üzletvezetőség gy iijtöpénzt,árá­
nál lilU.'l. évi deczemlier II én déli 1óráig vagy sze­
mélyesen vagy kir. posta utján beküldendő.

Az értékpapírok a bpesti, vagy bei si tőzsdén leg­
utóbb jegy élt U napnál nem régibb, a napi értéket 
meg nem haladó napi árfolyam csak H( 0 u szerinti ér­
tékben számíttatnak.

Készpénzben letett ö.-szvg után kamat nem fizettetik 
Az ajánlatban a letétel megtörténte megemlítendő 

ti j van, de a letétről nyert elismervény nem csatol.unió 
.Megjegyeztetik, hogy a közös czélra szolgáló I II. 

«ezt. váró és étterem fűtése és világítás.inak üdét a 
vasutintézot viseli.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltét lek a nevezett 
lizletvezetőség forgalmi és kereskedő mi osztályában 
il emelet 12. sz.) a hivatalos órák tartama alatt meg­
tekinthetők, miért is az ajánlattevőkről feiiétoé/.tot k 
hogy a feltételeket ismerik s azokat magukra nézve 
egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadjak

A fentebbi feltételtől eltérő, vagy a kitűzött hatói 
időn túl beérkezett ajánlatok, továbbá olyan ajánlatok, 
melyek táviratilag tétetnek s végül elyanok, melyekre 
nézve az (dói t bánatpénz le nem tétetett ügyelőmbe 
vétetni nem fognak.

Az ajánlatok hozott a választás szab idon, a bér­
összegre való tekintet nélkül történik.

Szeged, 1110‘i november hóban.
Az úzletvezetóscg

(I tánnyonni m-m dijaztatik.)
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,"fr> 'IZ osszs vasúti alkalmazó ak részére a gyógyszerek szállítását megkaptam ■ annak ki.-z.,lv.i 
asaí gyorsan pontosan eszko/lom s továl-há hogy nálam mimlm, a gyógyszerészeihez tartozó 

kulonlvgessvgek is kaphatók, ugyni'nt.
,5zt. Antal“ U.-zvói.y rhetmia ellőni foly.mb k. Ar. 70 fillér
Szt. £ nta/ pastíllák, miml-nlele gyomot h.t| felfúvódás io--v emó-ztós vl„vll.

lanság ellen. Ara 60 filler ' 6J
Tyukszemirto Pediu, biztos halasit szer tyúkszem > - Uíirkeniéteeiló, o||.-n esi,' 

reggel fikeenm. Ara 60 filer.
Erzsébet királyné gyöngyvirág arczcrétne, a zeplö ,■> máji'..|tokat eltávolítja 

az arcz es kéznek habszerti szint ad, hatása gészen bizto Ara 90 filler Az üres tégely 10 tillórho visszavető! ik. Hozza
Erzsébet gyöngyvirág szappan, ára 60 filler
„Peditor“ biztos zer a lábizzadás, lábszag, kipállás é el.... . zármazé bérbajok ellő,,

\ te>t „miliőn löszére al; almazhaté. Ara 70 filler
Dr. Moore fagybalzsam, fagyos részeket este röggel bekenni, a fájdalmas viszke­

tést megszünteti, halasa biztos A-a 70 fill.
Erzsébet k száj-essentia Lili .70 eso|,|i egy poliái vízbe e<i*|ipenlvo az inyhu.-t 

eiósm es t Ing romlást niegakadájozza. \ szájint:, knlemes ízt kőle ónoz Ara 70 fill
Balassa cseppek, étvágytalánsag ellő,,. Ara 70 fill
„Magyarhoni balzsam b pedro“ nagy szaktekintélyek alul kitűnőnek ta'.itatott.

Ara kis tlolioz 0 filler, nagy doboz 45 filler
Erzsébet k. növény fogpora, kis dclioz 50 fillér, nagydoboz I ko ena 

Vidékre 2 korona megrendelésnél posta és csomagolás nem számittatik
Mely tisztelettel, vágtok alázatos szolgája

Popovits Antal,
Az „Krzsébet“-hoz ezimzott gyógyszertár tulajdonosa.

Siirgönyczlm : Popovits gyógyszerész Miskolt-z.
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-\ vontatott Hzolenyi és társa könyvnyomdájában Miskolezon.


